Informationspflichten - Erhebung von Daten bei der betroffenen Person Art. 13 DSGVO -

1. Datenschutzhinweis zum Mängelmeldeformular Markt Igensdorf

2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen

Verantwortliche Stelle für die Datenerhebung ist der Markt Igensdorf

Adresse: Bürgermeister-Zeiß-Platz 1

91338 Igensdorf

E-Mail: rathaus@igensdorf.de

Telefon: 09192/9252-60

3. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Markt Igensdorf

Behördlicher Datenschutzbeauftragter: thomas.freymueller@kommunalbit.de

Telefon: 09192/9252-5

Adresse: Bürgermeister-Zeiß-Platz 1

91338 Igensdorf

4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Datenverarbeitung

4a) Ihre Daten werden erhoben, um die von Ihnen gemeldeten Mängel und Schäden beseitigen und im Falle von Rückfragen Kontakt mit Ihnen aufnehmen zu können.

4b) Ihre Daten werden auf Grundlage von Art. 6 Abs.1 Buchstabe e), Abs. 3 Buchstabe b) DSGVO i.V.m. Art. 4 Abs.1 BayDSG-E verarbeitet.

5. Empfänger der personenbezogenen Daten

Datenempfänger innerhalb des Marktes Igensdorf ist das Bauamt. Eine Weitergabe der Daten erfolgt im Bedarfsfall an den gemeindlichen Bauhof (Gemeinsames Kommunalunternehmen "Im Steinbühl"), um den ausführenden Mitarbeitern Rückfragen zu ermöglichen.

6. Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland

Eine Übermittlung der Daten an ein Drittland erfolgt nicht.

7. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Die erhobenen Daten werden bis zur abschließenden Bearbeitung Ihrer Mängelmeldung beim Markt Igensdorf gespeichert.

Ergibt sich aus der Mängelmeldung ein Arbeitsvorgang, der der Dokumentations- und Aufbewahrungsfrist nach den Vorschriften des Einheitsaktenplans und der ordnungsgemäßen Aktenführung unterliegt, treten als Höchstspeicherdauer die Aufbewahrungsfristen nach dem Einheitsaktenplan in Kraft.

8. Betroffenenrechte

Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:

Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht, Auskunft über

die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).

Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).

Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO).

Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).

Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft der Markt Igensdorf, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für den Datenschutz.

9. Widerrufsrecht bei Einwilligung

Wenn Sie in die Datenerhebung durch den Markt Igensdorf durch eine entsprechende Erklärung eingewilligt haben, können Sie die Einwilligung jederzeit für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Datenverarbeitung bis zum Widerruf der Einwilligung wird dadurch nicht berührt.

10. Pflicht zur Bereitstellung der Daten

Der Markt Igensdorf benötigt Ihre Daten, um die Mängelmeldung bearbeiten zu können. Wenn Sie die erforderlichen personenbezogenen Daten nicht angeben, kann Ihre Meldung nicht bearbeitet werden.